

## 为智慧城市添砖加瓦

# 全国智运会 上海完成“四连霸”

以上海市体育局党组书记、局长徐彬为团长，副局长赵光圣为副团长兼秘书长，上海棋牌运动管理中心主任单霞丽等组成的总共186人的上海代表团（其中运动员人数为126人），在浙江衢州举行的第四届全国智力运动会上取得12金9银6铜佳绩，再次蝉联智运会金牌、奖牌总数第一。从带队领导亲赴一线指挥、动员，到每个教练员、运动员全力以赴，下好每一副棋、每一副牌，他们充分备战、拼搏奋斗、团结共进，充分展现了上海这座智慧城市的风采。

专题图文 特约记者 张晓露

11月18日晚上6时59分，G7366次高铁列车驶离衢州站，上海棋牌运动管理中心主任单霞丽和一中中心工作人员就散坐在二号车厢的二等座中。很快单霞丽靠着车窗睡着了，经停一站，她旁边坐下一对青年男女，叽叽喳喳地聊个不停，但是单霞丽一直休息到终点站上海才醒来，“她太累了，前几天都睡不着，回上海该好好休息，但明天一早又有工作……”

智力运动持续受到各地重视，一些兄弟省份在特色项目上投入巨大，效果明显，像浙江的象棋和桥牌、山东的青少年国际象棋、湖北的国际跳棋、江苏的围棋……使得智力运动“霸主”上海队遭遇前所未有的挑战。整个赛程中有三个比赛日，上海代表团在金牌数上落后于东道主浙江代表团及上届智运会主办地山东代表团，单霞丽等正是因此而失眠。直到最后一个比赛日，上海代表团在国际跳棋、五子棋和围棋上一下子拿到五枚金牌，才彻底甩脱对手，完成“四连霸”。

这一成绩来之不易，赵光圣副局长在接受媒体采访时就总结为四点：首先就是备战充分，几乎在第三届全国智运会（山东枣庄举办）结束的当天，上海体育局和棋牌运动管理中心就着手布置这一届智运会的备战计划，重中之重就是后备力量的培养，

“像上届智运会围棋只能靠老将芮乃伟夺得一枚金牌，这四年来通过各种渠道和办法，抓后备人才，青少年培训，这一届就拿到了四块金牌，是所有参赛项目中的最大赢家。”

其次就是全面依靠上海的雄厚基础和优良传统，男女老少齐上阵，“六个大项，57个小项，我们一个不缺。上海重视的是全面发展，而不偏重某一项。”

第三点优势是体教结合，“上海市教委大力支持，帮助这些运动员平衡好学习和训练的关系，在代表上海参赛，发挥竞技水平的同时，也不耽误他们的学业。”这次参赛的有不少的上海财经大学在校学生，共取得2金1银的佳绩。财大体育教学部直属党支部书记杜富华介绍，“棋牌运动和财经有很多结合点，因此校领导非常重视，在课程上做调整，全力保证他们参赛。而且经过多年的合作，可以看到我们的棋牌特长生，无论是成为专业冠军，还是走向社会、去国外进修，整体素质都比较高。”

赵光圣总结的最后一点，就是团结拼搏精神，“运动员比赛时尤其需要团队精神！我们这一届智运会取得的团体金牌多、奖牌多，就得益于团队的力量，包括后勤保障系统，让运动员安心比赛，顺利比赛。”

完成“任务”的单霞丽也一扫疲惫和紧张，被喜悦和祝福包围，她也归功于“团队”二字：“每个运动员们都是把整个代表团的利益作为最高利益，不计较个人得失。”她提到从厦门引进的陆敏全，后者在围棋女子个人快棋中遇到小队友唐嘉雯，双方都全力拼搏，谁也没想到最终唐嘉雯半目胜出，“小陆丝毫不受影响，马上投入后面的混双比赛，拿到了金牌。她的搭档范蕴若都特别感谢她，因为之前全国智运会，我们的职业男棋手还没拿到过金牌呢！”金牌不易，银牌铜牌也值得骄傲，“陆敏全、唐嘉雯，这次没有取得成绩的老将芮乃伟，我们每一个运动员都令人满意。”

当然，自己是全国女子个人冠军出身的单霞丽提到，不可满足于“四连霸”的结果，需要居安思危及时总结不足，在充分备战、体教结合、选人用人方面做出更大的努力，和兄弟省市交流经验、取长补短，“比赛是结束了，但我们现在就要考虑起来了。”

作为智力运动霸主的上海，毫无疑问将在四年后安徽合肥举行的第五届全国智运会上面临更大的挑战，但相信在上海各界关心、重视和支持下，上海的智力健儿会继承优良传统，勇于挑战困难，全力以赴，再次为建设“智慧城市”上海添砖加瓦。



上海代表团在本届智运会上的最后一枚金牌诞生于全民团体赛场，主将胡煜清观看最小队友的棋局



上海国际跳棋女将刘沛（中）连续四届获得智运会冠军

### ■前情提要

当地时间15日，国际体育仲裁法庭在瑞士蒙特勒举行公开听证会，审理世界反兴奋剂机构对孙杨和国际泳联的上诉。听证会于当地时间上午9点（北京时间16点）开始，持续到晚上7点（北京时间次日凌晨2点），全程超过10个小时。开庭后孙杨首先发言，然后各方证人提供证言并接受律师团及仲裁小组法官提问，最后由各方总结陈词结束。案件焦点围绕世界反兴奋剂机构委托的第三方检测人员资质及检测当天现场流程展开，而案件所涉三名检测人员均未出庭。听证会期间，现场同传多次出现翻译错误，影响案件审理进展。

孙杨表示，希望通过此次公开听证会澄清事件真相，相关检测人员及世界反兴奋剂机构未遵守规则，所述经过也不属实。孙杨呼吁社会各界保护运动员的基本权利，相信仲裁法庭会做出公正裁决。裁决小组主席弗朗哥·弗拉蒂尼法官表示，在听证会期间给予了孙杨更多时间来提供证言，公开听证会显示了对运动员各项权利的尊重，所有证据证言都会被充分核查，将择期宣判。据了解，裁决结果公布后30天内，可向瑞士联邦法庭提起上诉。

## 想要出庭作证却没有接到世界反兴奋剂组织的联系

# 孙杨案中检测助手竟然是建筑工



孙杨在听证会上心情还不错



孙杨

我要感谢尿检官的诚实和勇敢！他站出来承认当晚对我进行拍照，他也承认从来没有人教他如何进行兴奋剂检查，没有受过相关训练。在听证会前，他对仲裁庭表达愿意视频作证，CAS却没有联系他。但是，真相永远不会被谎言掩盖。

孙杨案中的三名IDTM测试人员中的一位透露，他不是受过培训的兴奋剂检测助手(DCA)，而是一名建筑工人。

孙杨11月15日在瑞士举行的公开听证会上表示自己无罪。此前，世界反兴奋剂组织(WADA)因怀疑孙杨涉嫌违反反兴奋剂规则对孙杨和国际泳联提出上诉。

这位要求匿名的助理透露，在孙杨听证会开始的前几天，他曾经以中文书信的方式向CAS和WADA提供证词。

“我是一名建筑工人，我每天忙着工作，从来没有人教我怎样进行兴奋剂检查，我也没有接受过相关训练。”

“我同意按照他们的要求，在公开听证会之前的视频会议发言，但是我准备好了，却没有人联系我。”

在今年1月份接受采访时，这位助

理透露，去年9月14日，一名反兴奋剂检查官联系他，这位检查官和他是中学同学兼老乡，但是他们在去年之前已经很长时间没有见过面，2018年2月才在同学聚会上重新见面。

“那天晚上，她打电话让我去火车站接她，然后开车带我去孙杨家，车里还有一名女士，她是负责血液采集的助理。”

“检察官让我一起去洗手间，据我所知，她想叫我去监督孙杨采集尿样，因为其他两个人都是女性，所以我就同意了。”

“孙杨在中国是大明星，我第一次见到他非常兴奋，所以我在房间外用手机拍了几张照片。当我坐在房间的时候，我还想继续拍照，但是被孙杨制止。”

“然后他(孙杨)要求我们每个人表明一下自己的身份，我出示了自己

的身份证。随后孙杨表现，我不是专业的检测人员，不应该待在检测室里。”

11月15日听证会的时候，孙杨也表示，检测助理非常不专业，所以他想知道资质。事实上孙杨随后发现，三名检测人员都缺乏足够的资质。

听证会当天，三名检测人员没有出现在现场，孙杨还提出疑问：“你们有胆量在公众面前说出真相吗？”

这位助理表示，自己当时离开了检测房间，检测官出来几次，给他看iPad上的英文内容。

“我不懂英语，也看不懂上面的英文内容，然后我就把iPad还给了她，我不知道检测房间里发生了什么。”

“我对兴奋剂检测完全不懂，也不知道那天晚上我的角色是什么。我只是因为中学同学的请求，来帮助她的，我的本职工作是一名建筑工人。”他补充道。

(稿件来源：新华社)